

De ez klasszikusan csak kényserhelyzet, mert az étkezésre szánt csemegezőlőt az erre a célra nemesített fajtákból származó ültetvényekből kellene biztosítani. Az évente megtermelt mennyiség tíz évvel ezelőtt még meghaladta a 10 ezer tonnát, az utóbbi években azonban jellemzően 5-10 ezer tonna közé állt be. A hazai fogyasztás 20-25 ezer tonna, így évente 10-12 ezer tonna importra szorulunk, tehát van mit kiváltani hazai terméssel.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet (FruitVeB) szerint ugyanakkor ez a terület a jövőben emelkedhet. Mindezt a támogatási lehetőségek, a csemegezőlő esetében is elérhető ker-

termesztése hazánkban a gazdálkodók minden erőfeszítése ellenére is egyre kiszámíthatatlanabbá válik. A csemegezőlő termesztése ezzel szemben lényegesen kevesebb környezeti kockázatot jelent. Keves olyan növényünk van, ami a kontinentális klímánkon is eredményesen termesztendő, de a csemegezőlő mindenképpen ide sorolandó, melynek üzemi termesztése ma aktuálisabb, mint száz évvel ezelőtt bármikor. A jellemzően igen késői virágzás a tavaszi fagyos időszakot döntően elkerüli, a nyári hőséget igen mélyre hatoló gyökérzete jól viseli, és a termékek sem szenvednek láthatóan a gyakran több hónapos aszályos időszakban. A kitolódott meleg őszi hónapokban a ké-

zeti Fajtajegyzékben. A fajták érési idejének köszönhetően folyamatos érési sort kapunk, így július végétől október végéig biztosított a gyümölcsként fogyasztott szőlő. A korai érésűek közül kedvelt a csabagyöngye, a szőlőskertek királynője muskotály, a saszlák (chasselas), középérésűekből a pölöskei muskotály, az attila, a Pannónia kincse, a késői érésűek közül a hamburgi muskotály, az Afuz Ali, a moldova. De mindezen fajták már elavulni látszanak, mert a fogyasztói elvárások a világ trendjét követve változnak. Ma már szinte alapvető követelmény a csemegezőlő esetében a magnélküliség. Így a hazai nemesítések (csemegezőlőfajta-előállítás) során

kedik. Ennek egy jelentős részét pillanatnyilag importból kell biztosítani. A piaci árakat diktáló és nagy árversenyt kikényszerítő, hazánknál sokkal nagyobb csemegezőlő-termelő országokkal szemben, ahonnan az import java része származik – Olaszország, Spanyolország és Görögország – azonban akkor vehetjük fel a versenyt, ha hatékonyságunk (fajlagos terméshozamok) tekintetében jelentősen javul. Szükség van az ágazati szervezethez, jelentős növelésére is, mivel elapított termeléssel és értékesítéssel nem lehet érvényesülni a kiskereskedelem koncentrált méreteivel szemben: a termelés oldalán is az árualapok jelentős koncentrációjára van szükség.

tőszóvivő ügyész. A vádirat szerint az elkövetők egyikének gáz-riasztó pisztolya még az év elején az önbíráskodás sértettjének a kocsjában maradt, és azt később, egy közúti ellenőrzés alkalmával ott megtalálta, majd lefoglalta az intézkedő rendőr. A vádlott ennek ellenére visszakövetelte a kézifegyvert, illetve felszólította a sértettet, hogy fizesse ki annak az árát, ám minderre február közepéig nem került sor.

Ezért egy tél végi napon a pisztolyára vagyoni igényt formáló vádlott két ismerőssel közösen a mezőtárkányi vasútállomáson számon kérte a sértettet. A jogosnak vélt követelés behajtása szóban kezdődött, de hamar erőszakba torkollott. A vádlottak egyi-

társtettesek még rugdosták is azért, hogy így kényszerítsék ki a kártérítés megfizetését.

## A követelés behajtása szóban kezdődött, de erőszakba torkollott

A járási ügyészség a vádiratában arra tett indítványt, hogy a büntetlen előéletű terheltek esetében a bíróság szabadságvesztés büntetést szabjon ki, aminek végrehajtását próbaidőre függessze fel. Ha az években mérhető próbaidő eredményesen telik el, a vádlottaknak az általuk elkövetett súlyos bűncselekmény miatt nem kell büntönből vonulniuk. **HEOL**

SZPONZORÁLT TARTALOM

Együttműködik a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum és a Gyöngyösi Bugát Pál Kórház

# Általános ápoló felnőttképzést indítanak

**GYÖNGYÖS** Egészségügyi képzés indul novembertől a gyöngyösi József Attila technikumban a Bugát Pál kórház közreműködésével. Dr. Assani Omar, a Bugát Pál kórház megbízott főigazgatója elmondta, Heves vármegyében Egerben és Hatvanban folyik ápolóképzés, s mindkét város kórházában lehetőség nyílik a gyakorlatszerzésre. A gyöngyösi kórházban előregedőben van az ápolói gárda, ezért keresték meg a Heves Vármegyei Szakképzési Centrumot, segítsenek megfelelő munkaerőt képezni a Bugát Pál kórház számára óriási nyitottságot. mo-

tiváltságot tapasztaltak, s a tervek szerint idén elindulhat az általános ápoló képzés a szakképzési centrum József Attila technikumában. Ez egy 12 hónapos felnőttképzés lesz, amelyben nagy részt vállalnak a Bugát Pál kórház orvosai és nővérei, ápolói. Dr. Assani Omar szerint jó technikákat tudnak majd elsajátítani a képzésre jelentkezők, a végzetettek pedig biztos munkalehetőséget tudnak ajánlani kiemelt fizetéssel, lakhatási támogatással egy összetartó, profi csapatban, családi hangulatú kórházukban. A megbízott főigazgató hozzá-



Dr. Assani Omar Fotó: Czimer T.

tette, további terveik között szerepel, hogy a centrummal közösen helyben beindítsák a duális, nappali rendszerű egészségügyi oktatást is.

Dr. Assani Omar kifejtette, az ápolói hivatás a legszebbek, legemberibbek közé tartozik, hiszen azokon segítenek, akiknek akkor és ott szükségük van rájuk. Ők jelentik a hidat élet és halál közt, fogják az emberek kezét születésüktől a halálukig.

Milibák-Veres Erika, a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum főigazgatója elmondta, széles körű összefogás eredményeként indulhat el az új kép-

zés, hiszen támogatja a centrum és a kórházon kívül Gyöngyös városvezetése és országgyűlési képviselője is, továbbá kapcsolódik hozzá egy, a regisztrált álláskeresőknél már elérhető támogatás. Az oktatás nappali rendszerben folyik majd, az egri Kossuth Zsuzsanna technikum tanárai és a Bugát Pál kórház orvosai, diplomás ápolói végzik. Az elméleti oktatás a József Attila technikumban, a gyakorlati oktatás pedig a Bugát Pál kórházban zajlik. Mivel technikus képzésről van szó, ezért a jelentkezőknek érettségivel kell rendelkezniük. A regisztrált álláskereső

a területileg illetékes járási hivatal foglalkoztatási osztályainak közreműködésével jelentkezhetnek. Milibák-Veres Erika kifejtette, az egészségügyi oktatást végző Kossuth Zsuzsanna technikumba és a Damjanich János technikumba is járnak gyöngyösi, illetve környékbeli diákok, azonban eddig nem volt gyakorlati hely a Bugát Pál kórház. Amennyiben a gyöngyösi kórház is gyakorlati képzőhellyé válik a most induló felnőttképzési együttműködés révén, úgy a későbbiekben szeretnék, ha a helyi fiataloknak is duális képzőhelye lenne az intézmény. **\*701461\***

